Corrigé

	Monôme
	coefficient
	partie littérale
	degré

	
	-2
	
	2

	
	-1
	
	1

	
	
	
	2

	
	1
	
	9

	17
	17
	
	0

	
	
	
	2

	
	1
	
	1



	
	Forme réduite
	Résultat pour


	Résultat pour



	

	
	-24
	36

	

	
	-8
	27

	

	
	42
	-56

	

	
	0
	1

	

	
	3
	-4

	

	
	-6
	9

	

	
	0
	-4

	

	
	10
	-15

	

	
	5
	-2

	

	0
	0
	0

	

	
	-75
	32

	

	
	-25
	-3

	

	
	25
	-18

	

	
	7
	3

	

	
	-18
	-36

	

	
	3
	-3

	

	
	3
	-4

	

	
	10
	15

	

	
	20
	-3

	

	
	15
	-8

	

	
	-24
	-48




Activité 2.1 Réduire une somme :
Réduire si possible les sommes suivantes :
	
	 impossible
	 
	 impossible



Réduire si possible les expressions suivantes :
	 
	
	 
	 

	
	
impossible
	
	impossible



Réduire si possible les expressions suivantes :
	

	

	

	


	
impossible
	


	


	



	

	

	


	



	

	


	



Activité 2.2 Réduire un produit :
Réduire si possible les produits suivants :
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



Activité 2.3 Somme et produit
Réduire si possible les expressions suivantes :
	
	
	
	

	impossible
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Exercices (1) solutions

Effectue.

Série A

@ 3:.c-2-a=6ac

@ 5x-3b = 15bx

® 10-2a-3b = 60ab

@ 5y-2x-a = 10axy

® (-3)-d-2-a = -6ad

@ x-3y-(-2) = -6xy
3,.2._3_ -

(7] Y X =W

® -1-3c-(-5a) = 15ac
4 7 _4

o e

©® 0-2a-7x-b = 0Oabx

Série B

®

2]

3y-2a-5 = 30ay
8b - (-2) = -18bc

3:x-2-a-y-5 = 30axy

ER NI,

3 3 9

8ab-2d = 16abd

4-5.(-a)-x = -20ax

cy-5-a-x = Eaxy

4 4

c-2x-(-3)-a = -6acx
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Exercices (2) solutions

Effectue.

Série A

@ x-a-b-y=abxy

@ 27 .10 5y,
4 15 6

® 4b-2c-0 = 0bc = 0

@ 6a-2b-(-1) = -12ab

® (-b)-2a-(-3) = éab

® z:(-2)-a-(-4)-b = 8abz

@ (-8)-3y-2a = -48ay

0 Lc. a2
2 15 3

© 3ac-2bd = 6abed

® —i~%‘x y = -5xy

SérieB

@ 5a-2z-y = i0ayz

@ (-3%)-(-2y) = 6xy

@® 8a-(-2b) = -16ab

® 2. b La=3a
3 2 6

® (-0-a-3b = -3abc

(6] % - (-2)-ac = -6ac

@ c-d-a-y=acdy

@ 2ax-3by- (1) = -6abxy

@ 3.¢-2-a-(2)-b = -12abc

@ (1)-3x-2z-y = -6xyz
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Exercices (1) solutions

Réduis les termes semblables.

Série A

2}

2a/- 3b/+ 4a/+ 7b =
6a-+4b

3¢/- 2c/+ 5a =
c+5a

a/+ a/+ b/+ 2b/+ a =
3a+3b

-5x/+ 2y/- Ty/+ x =
-4x - 5y

2ab/- 7a/+ 2ab/- 7a =
4ab - 14a

5x/- X[+ 8y/+ 8x =
12x 4 8y

5xy/- 2a/+ 7xy/+ a =
12xy-a

-8/+ 2a/- 1/- 5a/+ 5 =~
-4-3a

3ax/- 2ay/+ 7ax =
10ax - 2ay

3xy/- 8y/- 7y/+ xy =
4xy - 15y

Série B

(1]

(2]

2a/- 7a/+ 5a/- a =
-a

-8b/+ 7/- 10/+ b =
-7b-3

3ax/- 2a/+ 3ax/+ 7ax =
13ax-2a ’

-b/- b/- a/- bj-a =

-3b-2a

8abx/+ 3abx/- 7ab/- 12abx =
-abx-7ab

2/- 7y/+ x/- 8/+ 3x/+ Ty =

L =6+ 4x

z/+ 3z/- 4z =
0z =0

2x/- 7a/+ x/+ 2/- a/+ 7/- 8a =
3x-16a+9

3ab/- 2ac/- 6ab/+ ac/- 1 =
-3ab-ac-1

3x/- 2xy =
On ne peut pas réduire plus...
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Exercices () solutions

Effectue et réduis.

Série A

®

3. 2x/- 5y .2/ ax)-7 2y =
6x/- 10y/+ 4x/- 14y = 10x- 24y

8x/- 5 - (2%)/+ %‘lx =
8x/+ 10x/+ 8x = 26x

2% - 3y/- 2x - 3/+ 4xy - 2/-x =
6xy/- 6x/+ 8xy/- x = 14xy-7x

2a/- 3b - 2a/+ 4 - (-2a)/- ab =
2a/- 6ab/- 8a/- ab = -6a-7ab

Sy - (2)/+ 4 (2y/- 3y =
-10y/- 8y/- 3y = -2iy

%x < 7/-3 - 2/+ 5% - 3 =
3x/+ 6x/+ 15 = 24x

2ab - 2/- 3b - 2a/+ 5a - 2b =
4ab/- 6ab/+ 10ab = 8ab

7X - 2y/- 4x - (2)/+ 8y - (20/- x =
14 xy/+ 8x/- 16xy/- x = -2xy + 7x

3a - (-2b)/+ 5a - 3/- 6 - (-4b) =
~6ab + 15a + 24b (onne peut pas réduire plus...)

7a - 2/-8a-(1)/-3-5 =
14a/+ 8a/- 15a = 7a

Série B

o

2}

(2x) - 3/- 4y - 2x/+ 7x/- 3xy - 3 =
-6x/- 8xy/+ 7x/- 9xy = x- 17xy
%x . gyﬁ 5% - (-4y) =
axy [+ 20xy = 24xy

8a/- 7b - 2/+ a - (3)/+ 14b =
8a/- 14b/- 3a/+ 14b = 5a

% /- 7y - 2x/+ 5x =
8xy/- 14xy [+ 5x = -6xy + 5x

3a - (20/+ 4 - (-29/- 3ax/+ x - 3 =
-6ax/- 8x/- 3ax/+ 3x = -9ax-5x

5a - 2b/- 7b - a/+ 4a - (-1) =
10ab/- 7ab/- 4a = 3ab-4a

6xz/- 3x - (-22)/+ 4z - 2x =
6xz/+ 6xz/+ 8xz = 20xz

2ay - 2/- 3ax - 3/+ 8a - 2y/- 5ax =
4ay/- 9ax/+ 16ay/- 5ax = 20ay - 14ax
2a/- 3b/+ 4a - 2/- b =

2a/- 3b/+ 8a/- b = 10a-4b

4. (-2a)/+ 87?/ 5a-3/+b=
-8a + 2b - 15a +b = -23a+3b




